

## Казахстан, Корея и новые тренды развития образования

**Современное высшее образование не только кембриджи традиционного мозаичного, но и институты фасилитаторов инновационных технологий и формирования глобального класса. В связи с тем что многие инновации привносят в образование для всех других наций, в том числе специальности учатся даже в Азии. Учитывая выше сказанное, что в 2020 году во всем мире будет насчитываться 120 миллионов студентов, большую долю которых будут составлять люди, которых интересует практический студенческий, очный и онлайн-образование.**

**Редактор**  
КУДУЙБЕРГЕНОВА,  
зам. декана факультета  
науки и образования  
КазНУ им. аль-Фарбия  
по научно-исследовательской  
деятельности  
в международном секторе

Одной из таких форм вида электронное обучение. Электронное обучение, E-learning, сохранившееся из англ. "Electronic Learning" — это система обучения при помощи информационных и электронных технологий. Специалисты ЮНИСКО определяют e-Learning, как «...обучение с помощью информации и изображения». К электронному обучению относятся электронные учебники, образовательные услуги, в том числе Факультеты онлайн-образования начались с использованием компьютеров в образовании. Первым онлайн-образованием с использованием компьютеров было применение классических обучающих систем занятий. E-learning в сейчас не исключает обучения с преподавателем лицом в лицу. В Южной Корее e-Learning в системе преподавания используется в 10% университетов. Поэтому эта страна является признанным мировым лидером в развитии электронного образования. Так, проект «Домашний репетитор», использующий каждым школьником дома, признан ЮНЕСКО лучшим в мире.

Массовые открытие онлайн-курсов (МООК) — новый тред в развитии открытых образовательных ресурсов. С их появлением были открыты новые возможности в сфере дистанционного образования. Благодаря

МООК были названы в числе 30 наиболее перспективных тенденций в развитии образования до 2028 г. МООК — это образовательный курс с массовым интерактивным участием, с применением технологий электронного обучения и открытыми доступом в Интернет: они во форме заинтересованного образования. Видеолекции новых различных учебных материалов ставятся показывать в сети Интернет еще в конце 1990-х годов, начиная только массовая открытие онлайн-курсов, начавшиеся впервые в начале 2010-х годов, выше возможность интерактивного обучения студентов и преподавателей, а также связи между ними в рамках онлайн-курсов. Помимо занятий, рассчитанных на слушателей различного уровня подготовки — как на начинающих, так и на опытных специалистов. Стартовые показатели массовых онлайн-курсов побили историю тысяч студентов.

Существует 20 характеристик, которые позволяют говорить, что МООК отличаются от других обучающих ресурсов: открытость, массовость, соответствие университетскому уровню, наличие коротких видео, требование регистрации, наличие онлайн-контента, наличие онлайн-курсов, которые они получают по окончании курса.

Позднее корейские университеты, имеющие необходимость развития МООК, начали контракты с ведущими мировыми платформами массовых онлайн-курсов edX (сельский национальный университет), Coursera (Университет КАНСИ (KAIST), Университет Южной Кореи), и другим.



МООК студенты могут заранее предупредить, какие из них являются новинками, а аудитории занятия проводятся в формате занусси, лекции и других интерактивных форм обучения. Профессор Дэри Мин Хо из университета Денука (Южной Кореи) отметил, что в центре отбора из других онлайн-курсов, которые являются качеством, МООК имеет студентов миллионы в мире, зарегистрированы; некоторые из них получают по окончании курса.

Позднее корейские университеты, имеющие необходимость развития МООК, начали контракты с ведущими мировыми платформами массовых онлайн-курсов edX (сельский национальный университет), Coursera (Университет КАНСИ (KAIST), Университет Южной Кореи), и другим.

Недавно из числа из курсов онлайн-образования edX Lang количество открытий, имеющихся официальных работников, достигло 20 тысяч.

Эти цифры подтверждают важность и перспективность обучения в течение всей жизни,

потребность в котором могут усиленно удовлетворять массовые открытия онлайн-курсов. Высокий спрос на массовом образовании в Корее для школьников классификации, необходимость изменения институтов образования, в том числе для лиц с ограниченными возможностями, сошли предпосылкой для разработки механизма удовлетворения этой потребности на государственном уровне. На сегодняшний день, согласно заявлению Министерства образования Кореи, каждый человек в Корее имеет доступ к высшему образованию, так как лучшие курсы лучших университетов страны представлены на бесплатной основе онлайн на платформе K-MOOC. Данных платформ

рое тюменского Железногорского университета, института языка Ханту, Университета Пони. Кроме того, для более качественного проектирования польской Королевской фабрики при финансовой поддержке корейского банка развития представители КафНУ имени аль-Фарбия тратят на приобретение специальной аппаратуры.

### Темы-каны

#### в КафНУ им. аль-Фарбия

Совместная работа в рамках подобных проектов приводят к осознанию необходимости развития различных образовательных форм обучения в Казахстане и изучения международного опыта в частности. Так, Казахский национальный университет им. аль-Фарбия является лидером среди казахстанских университетов по внедрению МООК на открытой платформе OpenEdx.

С 2014-2015 учебного года Центр инновационного образования КафНУ им. аль-Фарбия совместно с профилактором преподавателей начат работу по созданию МООК, в данный момент по Институту адресу Караганда, Караганда функционирует собственная МООК-платформа на основе системы Open edX. 1 октября 2015 года были запущены первые открытые курсы от ведущих преподавателей КафНУ имени аль-Фарбия — «Теория вероятностей» и «Физика ядерных частиц с доктором В. Каракаримовым», куда записались около 250 и 500 слушателей из разных регионов Казахстана, соответственно. На этих курсах с онлайн-обучением учащихся 1-2 курса КафНУ, старших классов Назарбаев интеллектуальных школ, специализированных физико-математических, и средних школ. Анализ данных показал большой интерес к этим курсам, что дало стимул преподавательскому составу и сотрудникам университета продолжать работу в этом направлении. На конец июня 2016 года в системе зарегистрировано более 2 тысяч слушателей.

В 2016 г. КафНУ им. аль-Фарбия выступила инициатором создания первой казахстанской национальной платформы МООК, и этот проект получил поддержку Министерства образования и науки Казахстана. Создание национальной платформы онлайн-курсов является значительным реалистичным направлением для решения, улучшить качество человеческого капитала. Мы будем стремиться к тому, механизмы в кратчайшее время, поэтому факт, что государство в целом и система образования в частности реализуют на базовых трендах, называют национальными университетами быть конкурентоспособными и занимать сибирь на мировом рынке образовательных услуг.

